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Pardubická nemocnice si připomněla deset let od vzniku samostatného oddělení klinické
psychologie, které bylo založeno 1. září 2015. Z původního týmu v provizorních prostorách
se během dekády stalo respektované odborné pracoviště s více než čtyřmi tisíci unikátními
pacienty ročně a výraznou rolí ve vzdělávání psychologů i dalších zdravotníků.

Tradice klinické psychologie v Pardubicích sahá až do padesátých let, kdy na zdejší psychiatrii
působil PhDr. Jiří Mrkvička, významný klinický psycholog a publicista. Na jeho práci navázal PhDr.
Antonín Šimek, který od roku 1973 rozvíjel tým klinických psychologů a položil základy dnešního
oddělení. Samostatnost vznikla s cílem posílit roli psychologie jako svébytného oboru. „Chtěli jsme,
aby psychologie nebyla pod lékařským vedením konkrétního oboru, protože slouží napříč obory –
psychiatrii, neurologii i onkologii. Je to samostatná disciplína s vlastními
indikacemi,“ vysvětlil vedoucí psycholog oddělení klinické psychologie Pardubické nemocnice
Jan Bažant.
 
Počty ošetřených se za deset let více než zdvojnásobily
Zatímco v roce 2015 oddělení ošetřilo 1 717 pacientů, loni už jich bylo 4 182. „Je to pro nás jasný
signál, že to, co děláme, dává smysl,“ dodal Jan Bažant. Kliničtí psychologové původně sídlili
v budově u vrátnice. „Z bývalé koupelny jsme udělali testovací místnost číslo jedna, která měla
rozměr osm metrů čtverečních. Ale fungovala,“ vzpomněl s úsměvem vedoucí psycholog.
 
V roce 2021 se oddělení přestěhovalo do nového pavilonu psychiatrie a díky novým pracovním
prostorům se podařilo zdvojnásobit kapacitu konziliárních služeb a ztrojnásobit kapacitu
personálu. Dnes na oddělení působí sedm klinických psychologů, dětský klinický psycholog, čtrnáct
psychologů ve zdravotnictví, arteterapeut a administrativní pracovník. Oddělení se zaměřuje i na
vzdělávání – nabízí tři programy specializačního vzdělávání, zajišťuje pregraduální stáže a
spolupracuje s Fakultou zdravotnických studií Univerzity Pardubice.
Na oddělení nechybí humor ani dobrá nálada
Výroční setkání přineslo i lehčí bilanci. „Za deset let se nám narodilo osm dětí a jedno je na cestě. Za
polovinu dětí mohou dvě psycholožky,“ žertoval Jan Bažant. V týmu se podle něj „skvěle doplňují Lvi
a Panny, tedy odvážní a pečliví, což je ideální kombinace.“
 
Oddělení pravidelně pořádá letní a zimní semináře a tým spolu tráví čas i mimo práci. „Našli jsme
lidi, kteří odvádějí smysluplnou práci, kde může být dobře i při každodenních maličkostech. Tady
nemusíte dokazovat svoji lidskou hloubku přeháněním potíží,“ uvedl vedoucí oddělení a na závěr
dodal: „Jsem moc rád, že jsme tady pohromadě, že se nám daří, a doufám, že to tak zůstane ještě
hodně dlouho.“
 
Na slavnostní setkání dorazil i PhDr. Evžen Panovský, který léta provozoval klinickou
psychologii na pardubické poliklinice a předal kolegům historickou ceduli s poselstvím: Starejte
se o sebe, a předání doplnil komentářem: „Velice rádi taháme věci zpátky na světlo, abychom si
uvědomili, kým jsme a kam směřujeme.“
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